

乔尔杰维奇直言中国篮球的根本问题

中国篮球需跟世界接轨



中国男篮比赛资料图片

2023—2024 赛季 CBA 联赛常规赛继续进行，处于休假状态的中国男篮主帅乔尔杰维奇在近日接受了一次专访。

根据国内媒体的报道，塞尔维亚人将在不久之后启程返回中国，率队备战明年2月份的亚洲杯预选赛。



乔尔杰维奇

每天复盘CBA的所有比赛 有沉淀，推进新老交替

在先后兵败男篮世界杯和杭州亚运会的情况下，乔尔杰维奇的帅位在过去一段时间内成为了中国男篮球迷讨论的焦点。不过从中国篮协主席姚明之前的表态抑或是乔尔杰维奇接受采访时的表示，都意味着双方的合作将继续进行，“我仍然是中国男篮的主教练，我非常专注于如何去提升这支国家队，提升球队的竞技水平，这是我和姚明专注的方面，我会尝试给球队带来一些新面孔，这是我的工作。”

据乔尔杰维奇透露，他每天早晨都会观看前一天所有CBA比赛的录像，考察他名单上的队员，同时寻找新的面孔，并且与中国篮协和队员们都保持着日常的沟通，“和球员沟通是教练工作的一部分，教练和球员之间的个人关系是非常重要的。”

采访中，乔尔杰维奇提及了过去这个夏天率领中国男篮备战男篮世界杯和杭州亚运会的情况：“过去三年封闭的CBA联赛对于球员而言非常困难，因此今年夏天和多支欧洲强队的热身赛非常重要。虽然我们都输了，但是从中国篮协和球员那里都得到了很正向的反馈，他们知

道自己需要这样的高水平比赛去锻炼自己。”对于球队在男篮世界杯上糟糕的表现，塞尔维亚人并没有正面去剖析原因所在，只是简单地表示这是一个复杂的问题。

事实上，对于乔尔杰维奇是否需要留任的问题，国内舆论呈现出了两极分化的现象，一方认为需要给到塞尔维亚人更多的时间，另一方则认为他不适合继续率领目前的中国男篮参加比赛。作为全程的参与者，中国男篮队员们的回答或许更具有代表性，“其实乔帅一直给我们灌输的理念就是不能总考虑之前在俱乐部的环境。咱们不用说跟世界接轨，但最起码要朝着世界的趋势去走。”周琦在近日接受采访时说道，“虽说我们不一定到达一个世界上非常高的水平，但我们可以至少要朝着这个路去走。所以，为此我们就要改变一些习惯、我们的比赛感觉，或者说是对篮球的理解，我觉得这是一个相对来说比较漫长的过程。毕竟他们都是从小就在那种环境里边，有很长时间的积累，而对于我们来说，属于是半道接触到这种目前世界上最先进的理念，我们还是需要一定时间去消化。”

归化新突破？NBA新星表态

继成功归化李凯尔之后，谁会是中国男篮未来的归化人选，成为了球迷们关注的焦点话题之一。近日，现效力于NBA印第安纳步行者队的一年级后卫以赛亚·王在采访时亲口讲述了自己的渊源，并且表示自己愿意代表中国男篮参加比赛。

现年22岁的以赛亚·王在今年选秀大会第55顺位被印第安纳步行者队选中，身高1米83，体重83公斤，在场上司职得分后卫。整个大学期间，以赛亚·王效力于迈阿密大学，大四赛季场均可以交出16分、4.3个篮板和3.2次助攻的数据，帮助球队进入NCAA疯狂三月，并且一路过关斩将打进四强，创造了建校以来的最好成绩。

虽然被印第安纳步行者队选中，但以赛亚·王本赛季还没有出战过任何一场NBA比赛，只是为球队在发展联盟的下属球队印第安纳疯狂蚂蚁队效力，场均可以得到17.4分、3.7个篮板和4.4次助攻，帮助球队取得了11胜1负的战绩。凭借出色的发挥，他在近期被召入一线队，以双

“我愿为中国男篮效力”

向合同球员的身份参加了季中锦标赛。

相较于李凯尔，以赛亚·王更倾向于个人进攻，是一个不错的得分手，仅从球员类型上来看，似乎更加适合如今的中国男篮，“在那方面很多历史渊源我不是特别清楚，但我知道我曾祖父（爸爸的爷爷）是中国人，我只知道这些。”在被问及未来是否愿意成为中国男篮的一员时，以赛亚·王笑着表示：“当然，如果他们想要我加盟，我是会很愿意参加的，我喜欢高水平的竞争。”

在采访中，不难看出以赛亚·王对于通过归化成为中国男篮的一员，持有开放和欢迎的态度，“我愿意尝试任何事情，去亲近这个文化。”在得知自己可能是中国男篮的下一个归化目标，以赛亚·王更是表示：“太好了，我会很开心，他们可以给我发邮件、短信。”

值得一提的是，中国男篮在今年夏天的首个归化目标并不是李凯尔，正是以赛亚·王，不过考虑到后者作为新秀会度过一个很忙碌的夏天，最终并没有成行。

本文图据《东方体育日报》

杨瀚森和赵维伦被重点关注

“早该打上职业联赛了”

在男篮世界杯经历了惨痛的失败之后，中国男篮面临的将是未来两至三年内都无任何重大国际赛事的窘境。因此，对于乔尔杰维奇而言，如何帮助球队度过这段漫长而又黑暗的阶段，将是摆在他面前的一大课题。

虽然在塞尔维亚进行休假，但乔尔杰维奇时刻关注着CBA联赛的动态，并且就联赛的改革与发展提出了一些个人的意见，“CBA联赛的比赛时间是48分钟，这与FIBA的规则（40分钟）不同，我认为需要让球员和教练在联赛中就习惯FIBA的比赛节奏。”乔帅表示NBA可以打48分钟是因为全世界最好的球员都聚集于此，他们在身体、技术和精神层面都具备了打48分钟高水平比赛的能力，但这并不完全适用于CBA联赛，“在FIBA40分钟的比赛时间内，大部分球员的上场时间是25到26分钟左右，但是他们在这段时间内会高度集中，去应对每个回合。”

与此同时，乔尔杰维奇还提到了CBA联赛的外援问题，塞尔维亚人直言CBA联赛中，球权过多地集中于外援手中，国内球员并没有充分地去阅读和思考比赛，并且时常会在比赛中出现过度运球的情况，“教练员需要去教会球员如何传球，不要让球过多地停留在自己手里。这不是一时可以解决的，需要从根源去解决问题，我将其视为一个挑战。”乔帅还希望中国球员可以提高自身的英语水平，这将有助于他们更好地接受和执行教练员的布置，“语言很重要，英语是世界篮球的通用语言，但不是所有中国球员都会说英语。因此我希望年轻球员去学习英语，这样可以避免在翻译的过程中遗漏信息。”

可以预见的是，随着中国篮协人才库的更新，未来将会有更多的新面孔出现在新一届中国男篮的集训名单之列，而乔尔杰维奇也不止一次地表示将会挖掘更多的可造之材，其中在世青赛上发挥出色的杨瀚森和赵维伦都是其重点关注的对象，“他具备非常好的天赋和潜力，但因为CBA联赛的年龄限制，今年只是他第一个CBA赛季。在欧洲，他这个年龄应该是第三年打职业联赛了。”